

मोपाल

15 नवम्बर 2023  
बुधवार

आज का मौसम

32 अधिकतम  
19 न्यूनतम

# दोपहर मेट्रो

बेबाक खबर हर दोपहर



Page-7

आज भारी सियासी गहमागहमी का दिन

## सारे अस्त्र-शस्त्र हो रहे इस्तेमाल, कुछ घंटे में खत्म हो जाएगा प्रचार



विधानसभा चुनाव 2023

मोपाल, दोपहर मेट्रो

विधानसभा चुनाव का प्रचार शाम पांच बजे थमने वाला है। फिर जुलूस, सभा, लाउडस्पीकर पर प्रतिबंध होगा व बाहरी लोगों को भी चुनाव क्षेत्र छोड़ना होगा। इस बीच आज कांग्रेस और भाजपा ने ताकत झोंक रखी है। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी दतिया में उम्मीदवार राजेंद्र भारती के लिये सभा कर रही हैं, वे दोपहर बाद सीधे में कमलेश्वर पटेल के लिये भी प्रचार करेंगी। उधर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अपने प्रचार व सभाओं का सिलसिला कल इंदौर में रोड शो के साथ मग्न में खत्म कर चुके हैं। राहुल गांधी व अमित शाह आज छत्तीसगढ़ में सक्रिय हैं।

### खड़गे की पीसी के लिए सभा शाम को

कांग्रेस अध्यक्ष माननीय मल्लिकार्जुन खरगे ने आमला, में सभा की है वे आज दोपहर बैरसिया में व शाम को अंबेडकर मैदान तुलसी नगर में जनसभा करेंगे।

### नाथ ने कहा- भाजपा चुप क्यों

कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ ने आज फिर केंद्रीय मंत्री तोमर के बेटे के वायरल वीडियो का मामला उठाया और कहा कि भाजपा स्पष्ट करे कि उनके लिए सबसे पहले पार्टी और परिवार का हित है या देशहित। नरेंद्र सिंह तोमर के पुत्र के तीन वीडियो अब तक सामने आ चुके हैं। कथित तौर पर 100 करोड़ रूपए के लेनदेन से शुरू हुआ मामला अब 10 हजार करोड़ रूपए तक पहुंच चुका है। इसमें मादक पदार्थों के व्यापार और कनाडा से सीधा संबंध दिखाया जा रहा है। यह मामला अब किसी व्यक्ति या पार्टी का नहीं है, बल्कि सीधे राष्ट्रीय सुरक्षा और नशे के कारोबार से जुड़ा हुआ दिख रहा है। नाथ ने कहा कि भाजपा का पूरा राष्ट्रीय नेतृत्व इस समय मग्न में है और इस पर एक शब्द तक नहीं बोल रहा।

### शिवराज की दर्जन भर सभा

इधर चुनाव प्रचार के अंतिम घंटों में आज मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान नर्मदापुरम, बैतूल, देवास, सीहोर, रायसेन, विदिशा, व भोपाल में सक्रिय हैं तो उन के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ पन्ना, अशोकनगर, भोपाल व छिंदवाड़ा, नरेंद्र सिंह तोमर मुरैना, विष्णुदत्त शर्मा सतना, जबलपुर, ज्योतरादित्य सिंधिया ग्वालियर, प्रहलाद पटेल एवं फगनसिंह कुलस्ते दमोह व रायसेन, केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी जबलपुर व बालाघाट, महाराष्ट्र के उप मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस छिंदवाड़ा में प्रचार कर रहे हैं।

### लाइली बहना योजना 2 महीने पहले क्यों: प्रियंका

कांग्रेस की राष्ट्रीय महासचिव प्रियंका गांधी ने आज दतिया की चुनावी सभा में कहा, 'लाइली बहना योजना की घोषणा दो महीने पहले क्यों की गई? भाजपा घोषणाएं ये समझकर करती है कि हम जनता को बेवकूफ बना सकते हैं। 18 साल में 21 रोजगार ही दिए।'

### भाई की पाती, लाइली बहनों के नाम

#### मेरी प्रिय लाइली बहनों, भाई दूज की शुभकामनाएं,

आशा है आप स्वस्थ और प्रसन्न होंगी। मैंने भी आपके जीवन को सुखी बनाने का संकल्प लिया है। अपनी लाइली बहनों के लिए मैं जब भी कुछ करता हूँ, मुझे अपार खुशी और संतोष की अनुभूति होती है। मैंने अपनी लाइली बहनों के खाते में प्रति माह 1,250 रूपए भेजकर उनकी आर्थिक सुरक्षा और समृद्धि सुनिश्चित की है। इस राशि को हम क्रमशः बढ़ाकर 3,000 रूपए तक करेंगे। इस बार तो अपने संकल्प-पत्र में हमने लाइली बहनों को मिल रही आर्थिक समृद्धि के साथ-साथ पक्का मकान देने का भी संकल्प लिया है। लाइली लक्ष्मी, लाइली बहना के बाद हम लखपति बहना अभियान चलाएंगे। हर बहन की वार्षिक आय 1 लाख रूपए से ज्यादा करेंगे। आपको पता है, कि बेटी हमारे समाज में बोझ न बने बल्कि वरदान बने, इसके लिए मैंने लाइली लक्ष्मी योजना बनाई थी। इस योजना के कारण बेटियों की जन्म दर में काफी सुधार हुआ है।

मध्य प्रदेश सहित पूरे देश के जन-मन में बसे हमारे यशस्वी प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी ने भी लोकसभा और विधानसभा में महिलाओं के लिए 33 प्रतिशत आरक्षण देकर उनके प्रतिनिधित्व की दिशा में एक ऐतिहासिक कदम उठाया है। आप सभी के आशीर्वाद से मैंने मध्य प्रदेश की धरती पर माताओं, बहनों और मेरी बेटियों के लिए स्थानीय निकाय चुनाव में 50%, शिक्षक भर्ती में 50% और अन्य सरकारी भर्तियों में 35% आरक्षण लागू कर महिलाओं को सशक्त करने का काम किया है।

इन सबके बावजूद मेरे मन में गरीब और मध्यमवर्गीय बहनों की जिंदगी बदलने की तड़प थी और इसलिए मैंने सोचकर लाइली बहना योजना बनाई थी। मुझे खुशी है कि लाइली बहना योजना महिलाओं को आर्थिक संबल देने वाली दुनिया की सबसे बड़ी योजना है जिसमें लगभग 1 करोड़ 32 लाख बहनों के खाते में हर महीने आर्थिक समृद्धि दी जा रही है। अब तो इसके साथ-साथ लाइली बहनों को पक्का मकान भी मिलेगा। ये केवल योजना नहीं बहनों का आत्मसम्मान और विश्वास है। मैं यह बताना चाहता हूँ, कि मेरी जिन पात्र बहनों के नाम पोर्टल में जुड़ने से छूट गए हैं, उनके नाम भी हमारी सरकार बनने पर जोड़ दिए जाएंगे। साथ ही, हमारी ऐसी बेटियों जिनकी उम्र 21 वर्ष से अधिक है, भले ही वह विवाहित न हों, उनके नाम भी इस योजना में जोड़े जाएंगे। माताओं-बहनों-बेटियों के जीवन में बेहतर लाने का संकल्प लेकर श्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में भाजपा निरंतर काम कर रही है। मोदी जी की गारंटी का मतलब हर गारंटी पूरी होने की गारंटी है। प्यारी बहनों, लाइली बहना योजना निरंतर चलती रहे, इसके लिए आवश्यक है कि फिर से मध्य प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी की सरकार बने। याद रखिएगा, कि भूल से भी कोई और सरकार बनी तो ये लोग सारी योजनाएं बंद कर देंगे। मेरा आपसे निवेदन है कि आप अपनी और प्रदेश की भलाई के लिए अपने क्षेत्र के भारतीय जनता पार्टी के उम्मीदवार को ही वोट दें, और पूरी ताकत से उनका प्रचार करें। आपके द्वारा कमल निशान पर दिए हर एक वोट से प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी को ताकत और आशीर्वाद मिलेगा।

आइए, हम सब मिलकर भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनाने के लिए पूरी ताकत से जुट जाएं। मुझे विश्वास है कि आपके आशीर्वाद से हम सभी सफल होंगे।

### सादर, शिवराज सिंह चौहान

आज शाम 05:30 बजे आपके भैया मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान प्रदेश के सभी भाई-बहनों से बात करेंगे।

समाचार चैनल, सोशल मीडिया के माध्यमों से अपने भैया को जरूर सुनें।



### 2024 में नासा और इसरो लॉन्च करेंगे संयुक्त अंतरिक्ष मिशन

नई दिल्ली। नासा-इसरो सिंथेटिक एपचर रडार (निसार) को विशेष रूप से कंपन से संबंधित परीक्षणों के बाद 2024 की पहली तिमाही में लॉन्च किया जाएगा। नासा निसार के प्रोजेक्ट मैनेजर फिल बरेला ने कहा, 'इसे इसरो अगले साल की पहली तिमाही में लॉन्च करने का अनुमान है।' उन्हें उम्मीद है कि इसरो जियोसिंक्रोनस सैटेलाइट लॉन्च व्हीकल मार्क-2 के जरिए

श्रीहरिकोटा के सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र से निसार (जिसे 'नाइसर' कहा जाता है) का प्रक्षेपण जनवरी से पहले नहीं होगा। तीन साल की अवधि वाले इस मिशन का उद्देश्य हर 12 दिनों में पृथ्वी की सभी भूमि और बर्फ से ढकी सतहों का सर्वेक्षण करना है। यह 90 दिनों की उपग्रह कमीशनिंग अवधि के बाद शुरू होगा। जिन प्रमुख परीक्षणों को किया जाना बाकी है।

### मोदी ने रांची में बिरसा मुंडा को दी श्रद्धांजलि

रांची। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज रांची में भगवान बिरसा मुंडा को श्रद्धांजलि दी। भगवान बिरसा मुंडा की जयंती है। प्रधानमंत्री सुबह रांची स्थित भगवान बिरसा मुंडा मेमोरियल पार्क और स्वतंत्रता सेनानी म्यूजियम पहुंचे। इस दौरान प्रधानमंत्री के साथ सोम हेमंत सोरेन, केंद्रीय जनजातीय कल्याण मंत्री अर्जुन मुंडा और झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन भी मौजूद रहे।

### वर्ल्डकप: न्यूजीलैंड नॉकआउट मुकाबला

## इतिहास नहीं आज महत्वपूर्ण जिसका दिन उसका मैच

आलोक गोस्वामी

दीपावली के पटाखों का शोर दबने के बाद आज मुंबई के वानखेड़े स्टेडियम में भारत और न्यूजीलैंड के बीच होने वाले पहले सेमीफाइनल की आवाजें बुलंद हैं। क्रिकेट पंडितों ने भी मैच की समीक्षा के लिए इतिहास के पन्ने पलटने शुरू कर दिए हैं। भले ही जानकारों के गणित इतिहास के साथ टीम के हालिया फॉर्म के आधार पर होते हैं लेकिन सच तो यह है कि क्रिकेट के खेल में दिन विशेष को खिलाड़ी कैसे जीतते हैं इसके मायने अधिक हैं। 1983 में वेस्टइंडीज जैसी ताकतवर टीम के खिलाफ दिन विशेष पर कपिल देव की सेना का चमत्कारी प्रदर्शन इसका सबसे बड़ा उदाहरण है। दोनों टीम के बीच कड़ी टकराव देखने को मिल सकती है। क्योंकि दोनों टीमों का मनोबल बड़ा हुआ है, टीम इंडिया ने शानदार अजेय क्रिकेट खेलकर जगह बनाई है वहीं न्यूजीलैंड टीम का आईसीसी टूर्नामेंट में भारत के खिलाड़ियों के प्रेरणादायक है। अगर हम दोनों टीमों की ताकत व कमजोर कड़ी पर नजर डालें तो फिर टीम इंडिया का पलड़ा थोड़ा भारी है। न्यूजीलैंड टीम के बल्लेबाजी क्रम की तुलना में उनका गेंदबाजी पक्ष बांये हाथ के गेंदबाजों के इर्द गिर्द सीमित है। टीम इंडिया के बल्लेबाजों के लिए बड़े नॉक आउट मैचों में बांये हाथ के

विपक्षी गेंदबाजों ने अहम भूमिका निभाई है। इसी वजह से आज के मैच कीवी टीम की गेंदबाजी में बोल्ट और सेंटनर का किरदार निर्णायक रहने वाला है। यह सही है कि टीम इंडिया ने अभी तक बहुत ही शानदार क्रिकेट खेला है। हर विभाग में टीम इंडिया ने झंडे गाड़ते हुए खुद को एक दमदार टीम के रूप में स्थापित किया है, लेकिन नोदरलैंड के खिलाफ आखिरी लीग मैच में पाट टाइम गेंदबाजी के प्रयोग ने टीम में 5 ही गेंदबाजी विकल्प की कमजोरी वाली मैनेजमेंट की शंका को उजागर किया है। वैसे तो टीम इंडिया के पांच गेंदबाज अभी तक दमदार नजर आये हैं, लेकिन अगर नॉक आउट मैच का दबाव या फिर पहले गेंदबाजी मिलने पर कोई भी गेंदबाज अपनी लय पाने में नाकामयाब होता है, तो फिर कप्तान रोहित शर्मा के लिए चुनौती कठिन हो सकती है। बल्लेबाजी में टीम इंडिया सभी मैचों में दमदार रही है, सभी बल्लेबाज शानदार फॉर्म में चल रहे हैं। रन मशीन विराट कोहली का इस टूर्नामेंट में लगातार बल्ला बोल रहा है। अब सेमीफाइनल में इस चेस मास्टर विशेषज्ञ की बल्लेबाजी टीम के लिए मजबूत कड़ी हो सकती है। इसकी खास वजह वानखेड़े पर इस मेगा मुकाबले में टॉस का रोल बहुत ही अहम रहेगा, क्योंकि अभी तक हुए मैचों में टॉस हारने वाली टीम के लिए यहाँ एक अलग ही चुनौती रही है।



### फिर इस बार



### भाजपा सरकार

### कमल का बटन दबाएं



### भाजपा को जिताएं



प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी से WhatsApp के जरिए सीधे जुड़ने के लिए QR कोड स्कैन करें



19 हजार 654 छात्राओं के हुए यूजी-पीजी में प्रवेश, मिलेगी 25 हजार रुपए प्रोत्साहन राशि

## उच्च शिक्षा में लाइली लक्ष्मी योजना 2.0 का असर !

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

प्रदेश के कॉलेज में प्रवेश के लिए उच्च शिक्षा विभाग द्वारा चलाई गई काउंसिलिंग प्रक्रिया पर विराम लग गया है। इसके साथ ही इस वर्ष होने वाले प्रवेश को लेकर स्थिति स्पष्ट हो गई है।

खास बात यह है कि इस बार उच्च शिक्षा विभाग द्वारा लाइली लक्ष्मी योजना 2.0 वर्तमान सत्र 2023-24 में पहली बार लागू की गई है। इस लाइली लक्ष्मी योजना 2.0 में 19 हजार 654 छात्राओं के प्रवेश हुए हैं। प्रवेश लेने वाली छात्राओं को तीन साल

की डिग्री पूर्ण करने के दौरान 25 हजार रुपए प्रोत्साहन राशि दी जाएगी। इसके अलावा छात्राएं अपने वर्ग की स्कॉलरशिप भी ले सकेंगी। छात्राएं यूजी में प्रवेश लेने के दौरान लाइली लक्ष्मी योजना 2.0 का आवेदन करने के साथ अपने वर्ग जैसे ओबीसी, एससी-एसटी की स्कॉलरशिप भी ले सकेंगी। लाइली लक्ष्मी योजना 2.0 की पात्रता होने पर छात्राएं गांव की बेटी और प्रतिभा किरण योजना का आवेदन नहीं कर पाएंगी। छात्राएं उसी प्रोत्साहन राशि का चयन करेंगी, जिनसे उन्हें आर्थिक लाभ ज्यादा हो रहा हो। गांव की बेटी और प्रतिभा किरण में छात्राओं को छह हजार रुपए सालाना दिए जाते हैं।



## रातीबड़ में 50 एकड़ में तैयार होगा ट्रिपल आईटी का भवन

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

विद्यार्थियों को मिलेगी हाईटेक लैब, पार्किंग, लायब्रेरी, खेल ग्राउंड सहित अन्य सुविधाएं

राष्ट्रीय स्तर के इस संस्थान इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ इनफॉर्मेशन टेक्नोलॉजी (ट्रिपल आईटी) की बिल्डिंग रातीबड़ में 50 एकड़ में तैयार होगी। जिसमें विद्यार्थियों के लिए हाईटेक लैब, पार्किंग, लायब्रेरी, खेल ग्राउंड सहित अन्य सुविधाएं होंगी। बिल्डिंग तैयार होने के बाद से तीन साल का समय लग सकता है। इससे पहले आरजीपीवी कैम्पस में इंस्टीट्यूट को जमीन दी जा रही थी। इस जमीन के बीच से बायपास रोड निकला है। 50 एकड़ जमीन में से करीब 36 एकड़ जमीन ही उपयोगी की थी। इस कारण इस पर सहमति नहीं बन सकी। वहीं बीएचईएल में भी जमीन की बात चल रही थी।

फिलहाल मिनट में संचालित

ट्रिपल आईटी की स्थापना को छह साल हो चुके हैं। वर्तमान में ट्रिपल आईटी मौलाना आजाद राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान (मैनिट) के न्यू टीचिंग ब्लॉक में संचालित हो रहा है। इसके लिए 22 कमरे मिले हैं। यहाँ सिर्फ तीन लैब ही स्टेबलिश हैं। छात्र संख्या 950 है। स्टूडेंट मैनिट की लैब का भी उपयोग करते हैं।

राजधानी का चुनावी घमासान



भोपाल। उत्तर क्षेत्र में भाजपा प्रत्याशी आलोक शर्मा का चौक बाजार में जनसंपर्क।

गोविंदपुरा में कांग्रेस उम्मीदवार रवि साहू।



नरेला में भाजपा उम्मीदवार विश्वास सारंग और कांग्रेस उम्मीदवार मनोज शुक्ला के चुनावी प्रचार के दो रंग।

राज्य शिक्षा केंद्र

## 8 जिलों में बिना निर्देश राशि खर्च करने पर नोटिस, मांगा जवाब

भोपाल। प्रदेश के आठ जिलों में समग्र शिक्षा अभियान आईईडी गतिविधियों में बिना अनुमति राशि खर्च करने पर राज्य शिक्षा केंद्र ने जिला परियोजना समन्वयकों को फटकार लगाई है। आरएस्क द्वारा अनूपपुर, मंडला, सोहरे, सिवनी, शाजापुर, टीकमगढ़, निवाड़ी और सतना जिले के जिला परियोजना समन्वयकों को नोटिस जारी किया गया है। आरएस्क ने मामले में जिलों से जवाब मांगा गया है, ताकि आगे की कार्यवाही की जा सके। दरअसल, राज्य शिक्षा केंद्र के आईईडी नियंत्रक डी आर एस तिवारी द्वारा जारी आदेश में कहा गया है कि समग्र शिक्षा अभियान आईईडी गतिविधियों संबंधी स्वीकृत वार्षिक कार्य योजना 2023-24 के तहत राज्य शिक्षा केंद्र से विभिन्न गतिविधियों के क्रियान्वयन के लिए कोई निर्देश इस साल नहीं दिए हैं, इसके बाद भी उक्त जिलों ने स्पॉट और एक्सपोजर विजिट गतिविधियों में राशि खर्च की है। तिवारी ने जिलों की इस हरकत पर नाराजगी जाहिर करते हुए कहा है कि बिना निर्देशों के राशि व्यय करना वित्तीय अनियमितता की श्रेणी में आता है।

27 नवंबर से 9 दिसंबर तक अलग-अलग तारीखों में निरस्त की जाएंगी ये ट्रेनें

## बरखेड़ा-बुधनी तीसरी रेल लाइन का काम पूरा, 70 ट्रेनों को निरस्त कर जोड़ेंगे पटरी

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

बरखेड़ा-से बुधनी के बीच तीसरी रेल लाइन का काम पूरा हो गया है। केवल नई पटरियों को पुरानी पटरी से जोड़ने का काम बाकी है जो 27 नवंबर से 9 दिसंबर तक होगा। इस अवधि में रेलवे

बड़ा ब्लाक ले रहा है, जिसके कारण इस रेल मार्ग से होकर गुजरने वाली अप-डाउन की 70 ट्रेनों को निरस्त किया जाएगा। ये ट्रेनें अलग-अलग तारीखों में कुछ दिनों के लिए निरस्त रहेंगी।

ट्रेनों के निरस्त रहने के कारण लाखों यात्रियों को परेशान होना पड़ेगा लेकिन जब काम पूरा हो जाएगा, तब सहूलियतें भी होंगी, क्योंकि इस सेक्शन में नई रेल लाइन पर ट्रेनों के चलने से भोपाल से इटारसी के बीच की दूरी तय करने में लगने वाला समय 5 से 10 मिनट कम हो जाएगा।

रेल लाइन पर ट्रैफिक शुरू होने के बाद यात्रियों के बचेंगे 5 से 10 मिनट

ये प्रमुख ट्रेनें रहेंगी निरस्त

रेलवे से जो जानकारी मिली है उसके अनुसार रानी कमलापति रेलवे स्टेशन से जबलपुर के बीच चलने वाली इंटरसिटी एक्सप्रेस, पातालकोट एक्सप्रेस, छत्तीसगढ़, गोंडवाना व अंडमान एक्सप्रेस जैसी 70 ट्रेनें निरस्त रहेंगी। जो ट्रेनें निरस्त की जानी है उनमें 6 पार्सल और 4 मेमू ट्रेनें भी शामिल हैं। मैसेज कर रेलवे दे रहा ट्रेनों के निरस्त होने की सूचना : रेलवे ने इन ट्रेनों के निरस्त रहने की सूचना संबंधित ट्रेनों में बुकिंग करने वाले रेल यात्रियों को मैसेज के माध्यम से देना शुरू कर दिया है। यह नहीं, उक्त अवधि में बुकिंग कराने वाले यात्रियों को किराये की पूरी राशि लौटाई जाएगी।

ये ट्रेनें रहेंगी निरस्त

- ट्रेन 19343 इंदौर सिवनी-पंचवेली एक्स., 27 नवंबर से नौ दिसंबर
- ट्रेन 19344 छिंदवाड़ा-इंदौर पंचवेली एक्स., 28 नवंबर से 10 दिसंबर
- ट्रेन 12923 डा. आंबेडकर नगर नागपुर एक्स., पांच दिसंबर
- ट्रेन 12924 नागपुर-डा. आंबेडकर नगर एक्स., छह दिसंबर
- ट्रेन 12153 लोकमान्य तिलक टर्मिनस-रानी कमलापति एक्स., सात दिसंबर
- ट्रेन 12154 रानी कमलापति-लोकमान्य तिलक टर्मिनस एक्स., आठ दिसंबर
- ट्रेन 11079 लोकमान्य तिलक टर्मिनस-गोरखपुर एक्स., सात दिसंबर
- ट्रेन 11080 गोरखपुर-लोकमान्य तिलक टर्मिनस एक्स., नौ दिसंबर
- ट्रेन 22175 नागपुर-जयपुर एक्स., सात दिसंबर
- ट्रेन 22176 जयपुर-नागपुर एक्स., आठ दिसंबर
- ट्रेन 12161 लोकमान्य तिलक टर्मिनस-आगरा कैंट एक्स., आठ दिसंबर
- ट्रेन 12162 आगरा कैंट-लोकमान्य तिलक टर्मिनस एक्स., नौ दिसंबर
- ट्रेन 01431 पुणे-गोरखपुर एक्सप्रेस विशेष, आठ दिसंबर
- 01432 गोरखपुर-एक्सप्रेस विशेष, नौ दिसंबर
- ट्रेन 01025 दादर-बलिया एक्स., विशेष, छह व आठ दिसंबर
- 01026 बलिया-दादर एक्स. विशेष, आठ व 10 दिसंबर
- ट्रेन 01027 दादर-गोरखपुर एक्स., विशेष, सात दिसंबर
- ट्रेन 01028 गोरखपुर-दादर एक्स., विशेष, नौ दिसंबर
- ट्रेन 14624 फिरोजपुर छावनी जंक्शन-सिवनी पातालकोट एक्स., 27 नवंबर से नौ दिसंबर
- ट्रेन 14623 सिवनी-फिरोजपुर छावनी जंक्शन पातालकोट एक्स., 28 नवंबर से 10 दिसंबर
- ट्रेन 22404 नई दिल्ली-पांडिचेरी एक्स., 26 नवंबर व तीन दिसंबर
- ट्रेन 22403 पांडिचेरी-नई दिल्ली एक्स., 29 नवंबर व छह दिसंबर
- ट्रेन 12410 हजूरत निजामुद्दीन-रायगढ़ एक्स., छह व सात दिसंबर
- 12409 रायगढ़-हजूरत निजामुद्दीन एक्स., आठ व नौ दिसंबर
- ट्रेन 12720 हैदराबाद-जयपुर एक्स., 27, 20 नवंबर व चार और छह दिसंबर
- 12719 जयपुर-हैदराबाद एक्स., 29 नवंबर व एक, छह और आठ दिसंबर
- ट्रेन 17020 हैदराबाद-हिसार एक्स., दो दिसंबर
- ट्रेन 17019 हिसार-हैदराबाद एक्स., पांच दिसंबर
- ट्रेन 02575 हैदराबाद - गोरखपुर जंक्शन एक्स. विशेष, एक व आठ दिसंबर
- ट्रेन 02576 गोरखपुर - हैदराबाद एक्स. विशेष, तीन व 10 दिसंबर दिसंबर
- ट्रेन 05303 गोरखपुर-महबूबनगर एक्स., दो व नौ दिसंबर
- ट्रेन 15304 महबूबनगर - गोरखपुर एक्स., चार व 11 दिसंबर
- ट्रेन 15065 गोरखपुर-पनवेल एक्स., सात व आठ दिसंबर
- ट्रेन 15066 पनवेल- गोरखपुर एक्स., आठ व नौ दिसंबर
- ट्रेन 16031 चेन्नई-श्रीमता वैष्णो देवी कटरा एक्स., छह व सात दिसंबर
- ट्रेन 16032 श्रीमता वैष्णो देवी कटरा-चेन्नई एक्स., आठ व नौ दिसंबर
- ट्रेन 16093 चेन्नई-लखनऊ जंक्शन एक्स., पांच दिसंबर
- ट्रेन 16094 लखनऊ जंक्शन-चेन्नई एक्स., सात दिसंबर
- ट्रेन 12687 मद्रुरै-चंडीगढ़ एक्स., छह दिसंबर
- ट्रेन 12688 चंडीगढ़-मद्रुरै एक्स., 11 दिसंबर
- ट्रेन 22631 चेन्नई-बीकानेर एक्स., सात दिसंबर
- ट्रेन 22632 बीकानेर-चेन्नई एक्स., 10 दिसंबर
- ट्रेन 04121 सूबेदारगंज-सिकंदराबाद एक्स., 30 नवंबर व सात दिसंबर
- ट्रेन 04122 सिकंदराबाद-सूबेदारगंज एक्स., दो व नौ दिसंबर
- ट्रेन 01922 वीरगंगा लक्ष्मीबाई झांसी-पुणे एक्स. विशेष, छह दिसंबर
- ट्रेन 01921 पुणे-वीरगंगा लक्ष्मीबाई झांसी एक्स. विशेष, सात दिसंबर
- ट्रेन 09715 हिसार-तिरुपति एक्स., दो दिसंबर
- ट्रेन 09716 तिरुपति-हिसार एक्स., पांच दिसंबर
- ट्रेन 20481 भगत की कोठी-तिरुचिरापल्ली एक्सप्रेस एक्स., 29 नवंबर व छह दिसंबर
- ट्रेन 20482 तिरुचिरापल्ली-भगत की कोठी एक्सप्रेस एक्स., दो व नौ दिसंबर
- ट्रेन 18237 कोरबा-अमृतसर छत्तीसगढ़ एक्स., छह-सात व आठ दिसंबर
- ट्रेन 18238 अमृतसर-बिलासपुर छत्तीसगढ़ एक्स., आठ-नौ व 10 दिसंबर
- ट्रेन 22187/22188 रानी कमलापति-आधारताल-रानी कमलापति इंटरसिटी एक्स., सात से नौ दिसंबर
- ट्रेन 01665 रानी कमलापति-अगरतला एक्स., सात दिसंबर
- ट्रेन 01666 अगरतला-रानी कमलापति एक्स., 11 दिसंबर
- ट्रेन 12061 रानी कमलापति-जबलपुर जनशताब्दी एक्स., 27 नवंबर से नौ दिसंबर तक
- ट्रेन 12062 जबलपुर-रानी कमलापति जनशताब्दी एक्सप्रेस, 28 नवंबर से 10 दिसंबर
- ट्रेन 11601/11602 बीना-कटनी-बीना मेमू विशेष, 27 से नौ दिसंबर
- ट्रेन 06603/06604 बीना-कटनी मुड़वार-बीना मेमू विशेष, 27 नवंबर से नौ दिसंबर तक
- ट्रेन 00638 ओखला- बंगलुरु (पार्सल) एक्स., छह दिसंबर
- ट्रेन 00653/00654 रोदापुरम-पटेल नगर-रोदापुरम (पार्सल) एक्स., छह दिसंबर
- ट्रेन 00629 उशवंतपुर-तुगलकाबाद (पार्सल) एक्स., पांच दिसंबर
- ट्रेन 00630 तुगलकाबाद-उशवंतपुर (पार्सल) एक्स., छह दिसंबर
- ट्रेन 00761 रेनिगुंटा-हजूरत निजामुद्दीन (पार्सल) एक्स., छह दिसंबर
- ट्रेन 00762 हजूरत निजामुद्दीन-रेनिगुंटा (पार्सल) एक्स., आठ दिसंबर

मेट्रो एंकर

रामेश्वर ने बनाई चाय, इमरती, आत्मीय मुलाकात की

## संतनगर में भाजपा-कांग्रेस ने किया अंतिम दौर में जनसंपर्क

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

संतनगर में चुनाव प्रचार के अंतिम दौर में हुजूर विधानसभा क्षेत्र के भाजपा प्रत्याशी रामेश्वर शर्मा ने जनसंपर्क किया। जनसंपर्क के दौरान शर्मा का अलग अंदाज देखने को मिला। दुकानों पर पहुंच कर आत्मीय मुलाकात की। मोचो की दुकान पर पहुंच कर जमीन पर बैठकर गले लगाया, हलवाई की दुकान पर पहुंचकर इमरती बनाई, चाय की दुकान पर पहुंचकर चाय बनाते हुए नजर आए।

शर्मा ने हवाई खेड़ी में नागरिकों से भेंट, गांधीनगर में सत्संग एवं भेंट, मानसरोवर कोलार में रहवासियों से भेंट,



फंदा, बिलखिरिया, दीनदयाल एवं रातीबड़ मण्डल के ग्रामीणों की बैठक, (विंध्य) के रहवासियों से भेंट, अयप्पा मंदिर से सीटीओ तक रैली, संतनगर में जनसम्मर्क, शनिमंदिर सर्वधर्म कोलार में सुंदरकांड एवं आरती कार्यक्रमों में अपनी उपस्थिति दर्ज कराई।

वहीं कांग्रेस उम्मीदवार नरेश ज्ञानचंदानी ने भी रोड शो किया। संतनगर के विभिन्न इलाकों में वोट की अपनी करने अपने भाई टीके ज्ञानचंदानी के साथ निकले। कांग्रेस ब्लॉक अध्यक्ष अशोक मारण, गांधीनगर ब्लॉक अध्यक्ष आनंद सबधानी, कांग्रेस नेता माधु चांदवानी व अन्य नेता उनके



15 दिन जमकर बिके कपड़े, बर्तन और गहने

## बाजार में सुस्ती, व्यापारियों ने की सर्दी की खरीदी की तैयारी

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

दीपावली की ग्राहकी के कपड़ा, बर्तन और सराफा बाजार में दुकानें भी आधे से ज्यादा बंद रही। व्यापारियों का कहना है एक सप्ताह तक व्यापारी अपना स्टॉक और सर्दियों के कपड़े से कारोबार को अपडेट करेगा। दीपावली के बाद सोमवार और मंगलवार को बाजारों में संतनगर में दीपोत्सव बाजारों में सत्राटा पसरा रहा। पिछले कई दिनों से संत नगर के थोक कपड़ा, बर्तन के बाजारों में रौनक छाई हुई थी, लेकिन दीपोत्सव के दूसरे दिन यह रौनक अचानक गायब रही। दीपावली के दूसरे दिन लोगों ने अपने अपने परिवार को समय दिया और घुमने के निकल गए। कई दिनों की सीजन के बाद

व्यापारियों ने भी अपनी थकावट दूर की और परिवार को समय दिया। संतनगर के मिनी मार्केट, मुख्य मार्ग, सराफा में दुकानें भी आधे से ज्यादा बंद रही।

त्योहार के दूसरे दिन जहां मिठाई की दुकानों पर भीड़ नहीं रही, त्योहार के एक दो दिन पहले ही लोगों ने जमकर मिठाई, ड्रॉयफ्रूट की जमकर खरीदारी कर एक दूसरे को उपहार स्वरूप भेंट किए। इस बार मिठाई की बिक्री से ज्यादा गिफ्ट पेक ज्यादा लोगों ने खरीदे, तरह-तरह के गिफ्ट पैक लोगों ने राशि खर्च की है। तिवारी ने जिलों की इस हरकत पर नाराजगी जाहिर करते हुए कहा है कि बिना निर्देशों के राशि व्यय करना वित्तीय अनियमितता की श्रेणी में आता है।







## दीपमालाओं से सजा नर्मदा का सेठानी घाट

### 11 हजार दीप जलाकर दिया मतदाता जागरूकता का संदेश

**नर्मदापुरम।** मंगल वार को नर्मदा के पावन सेठानी घाट को दीपमालाओं से सजाया गया। लगभग 11000 दीप जलाकर जिले के मतदाताओं को 17 नवंबर को मतदान करने संदेश दिया गया। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी नीरज कुमार सिंह के निर्देशानुसार मतदाता जागरूकता अंतर्गत आयोजित विभिन्न गतिविधियों के क्रम में सेठानी घाट पर

मंगलवार को दीपोत्सव मनाया गया। जिसमें नर्मदापुरम करेगा 100वां मतदान और मतदान दिवस 17 नवंबर को रेखांकित किया गया। स्वीप नोडल एवं जिला पंचायत सीईओ एसएस रावत के मार्गदर्शन में आयोजित दीपोत्सव कार्यक्रम में रिटर्निंग अधिकारी नर्मदापुरम आशीष पांडे, मुख्य पालिका अधिकारी नर्मदापुरम नवनीत पांडे, जिला कार्यक्रम अधिकारी

महिला एवं बाल विकास ललित कुमार डहरिया सहित नगर पालिका एवं महिला एवं बाल विकास विभाग के अधिकारी कर्मचारी उपस्थित रहे। दीपोत्सव कार्यक्रम में सभी अधिकारी कर्मचारी और घाट पर मौजूद नागरिकों ने 17 नवंबर को मतदान करने और अन्य लोगों को भी मतदान के लिए प्रेरित करने का संकल्प लिया।

## निर्दलीय प्रत्याशी ने वाहन रैली निकालकर जय स्तंभ चौक पर की आमसभा



**सिवनी मालवा।** कांग्रेस पार्टी से टिकट नहीं मिलने से नाराज चल रहे पूर्व विधायक ओमप्रकाश रघुवंशी ने अपने हजारों समर्थकों के साथ निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में सिवनी मालवा विधानसभा चुनाव लड़ रहे हैं। हजारों समर्थकों के साथ मंगलवार के दिन बनापुरा से लेकर सिवनी मालवा के जय स्तंभ चौक तक एक विशाल वाहन रैली निकाल कर जयस्तंभ चौक पर हजारों की संख्या में रैली में आए अपने समर्थकों के बीच एक आम सभा को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि मेरे पिताजी स्वर्गीय हजारीलाल रघुवंशी ने प्रदेश सरकार में कई विभागों के मंत्री पद पर रहकर क्षेत्र में विकास की गंगा बहाई है उन्होंने सिवनी मालवा विधानसभा सहित पूरे जिले में उनकी जीवन की अंतिम सांस तक लोगों की सेवा की है उन्ही के पद

विन्हों पर चलकर मैं आपको आज वचन देता हूँ कि मैं भी आखरी सांस तक सिवनी मालवा विधानसभा की जनता की सेवा करता रहूँगा यह चुनाव कोई आखिरी नहीं है इसके बाद में भी चुनावी मैदान में मैं रहूँगा। आज सिवनी मालवा में किसानों को समय पर बिजली खाद और नहरे में पानी नहीं मिल रहा है जिसके कारण किसान परेशान है। वही क्षेत्रीय विधायक के पास किसान जाता है तो उनका कहना पड़ता है कि मेरी तो कोई सुनता ही नहीं है अब इस स्थिति में विधायक की अधिकारी नहीं सुनते हो तो उनका कार्य कैसा होगा यह आप लोगों ने भली भांति जान लिया। ओमप्रकाश रघुवंशी ने स्वर्गीय हजारीलाल रघुवंशी द्वारा क्षेत्र में किए गए कई विकास कार्यों को भी गिनवाया।

## मोदी सरकार ने देश को एक अलग पहचान दी है : राजनाथ सिंह

**सिवनी मालवा।** पिछले 9 सालों से केंद्र में भाजपा की सरकार है इन 9 सालों में हम पर कोई उंगली नहीं उठा सकता हमारे किसी भी मंत्री के दामन पर भ्रष्टाचार के आरोप नहीं लगे। भाजपा ईसाफ और ईसानियत की लड़ाई लड़ती है हमने जनता की आंखों में धूल झाँक कर नहीं आंख से आंख मिलाकर राजनीति की है। देश में कितना विकास हुआ है यह हम नहीं तमाम संस्थाओं के आंकड़े बताते हैं पहले कांग्रेस की सरकार केंद्र में थी तो कभी ना कभी भ्रष्टाचार की खबरें आती रहती थी उक्त बात केंद्रीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने सिवनी मालवा में एक विशाल आम सभा को संबोधित करते हुए कही। उन्होंने कहा कि 18 साल तक भाजपा की सरकार देखी इससे पहले 50 साल तक आप ने देश में कांग्रेस का शासन देखा जब भी कांग्रेस चुनाव लड़ती है तो कहती है कि हम देश की जनता के लिए लड़ रहे हैं गरीबी समाप्त करे के लिए लड़ रहे हैं लेकिन इतने वर्षों के शासन कल के बाद भी गरीबी दिन प्रतिदिन बढ़ती गई। उन्होंने पूर्व में रही कांग्रेस की सरकार पर जमकर निशाना सादा वही प्रदेश में कांग्रेस की टिकटों को वितरण के लेकर भी



कमलनाथ और दिग्विजय सिंह को भी निशाना बनाया। उन्होंने कहा कि अयोध्या में दर्शन करवाने की नीति को लेकर भाजपा ने फैसला किया है की मध्य प्रदेश में उनकी सरकार आने के बाद बुजुर्ग और महिलाओं को राम मंदिर के दर्शन के लिए अयोध्या ले जाया जाएगा। भारतीय जनता पार्टी सभी धर्म के लोगों को एक निगाह से देखती है किसी भी व्यक्ति से भेदभाव नहीं करती है, मोदी सरकार ने देश में फैला भ्रष्टाचार पर अंकुश लगाया है। आज भारत दुनिया भर में एक सशक्त राष्ट्र के रूप में उभर कर सामने आया है आज भारत की दुनिया के सभी देशों में एक अलग पहचान बनी है। इस दौरान भाजपा के प्रत्याशी सहित कई जनप्रतिनिधि उपस्थित थे।

## कलेक्टर एसपी पहुंचे दूरस्थ मतदान केंद्र नादिया

**नर्मदापुरम।** विधानसभा निर्वाचन की तैयारियों के दृष्टिगत कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी नीरज कुमार सिंह और पुलिस अधीक्षक डॉ गुरकरण सिंह मंगलवार को जिले के पिपरिया विधानसभा के दूरस्थ मतदान केंद्र नादिया पहुंचे। कलेक्टर एवं एसपी ने पंचायत भवन नादिया के पास चौपाल लगाकर ग्रामीणों से आत्मीय चर्चा की। उन्होंने गंभीरता पूर्वक ग्रामीणों की समस्याएं सुनी।

कलेक्टर श्री सिंह ने ग्रामीणों को आश्वासन दिया कि उनकी वाजिब समस्याओं का आचार संहिता उपरत शीघ्र निराकरण किया जाएगा।

उन्होंने ग्रामीणों को संबोधित करते हुए कहा कि भारत के संविधान द्वारा आपको मताधिकार दिया गया है। सभी मतदाता 17 नवंबर के दिन निश्चित रूप से अपने मतदान केंद्र पर जाकर मतदान दें और लोकतंत्र के इस उत्सव में अपनी सहभागिता निभाएं। जिस पर ग्रामीण ने अपनी संतुष्टि जाहिर कर विधानसभा निर्वाचन में अपने मताधिकार का प्रयोग करने की सहर्ष सहमति दी। इस दौरान जिला पंचायत सीईओ एसएस रावत, रिटर्निंग अधिकारी पिपरिया संतोष कुमार तिवारी, एसडीओपी पिपरिया कल्याणी वरकडे, जनपद सीईओ श्री अग्रवाल भी उपस्थित रहे।

## प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ के वचन पत्र को लेकर जनता से मांगा आशीर्वाद

# कांग्रेस प्रत्याशी गिरिजा शंकर शर्मा ने किया सघन जनसंपर्क

**नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो**

आज शाम को चुनाव प्रचार बंद हो जाएगा। प्रचार बंद होने के पूर्व सभी दलों के प्रत्याशी और निर्दलीय प्रत्याशी अंतिम चरण के प्रचार में पूरी ताकत से जुट गए हैं। होशंगाबाद विधानसभा के कांग्रेस प्रत्याशी पं. गिरिजाशंकर शर्मा ने मंगलवार को अपने निवास पर के के कार्यकर्ताओं की बैठक ली और सभी से चर्चा करके चुनावी रणनीति बनाई। कार्यकर्ताओं की बैठक के उपरांत अपने समर्थकों के साथ पं. शर्मा ने ग्वालटोली क्षेत्र के वार्ड नंबर 30 एवं 31 में पहुंचकर डोर टू डोर जनसंपर्क किया। मतदाताओं के घर जाकर के कमलनाथ के वचन पत्र को बताते हुए कांग्रेस पार्टी को वोट देने की अपील कर जीत का आशीर्वाद मांगा। इस दौरान कार्यकर्ताओं ने उनका जगह-जगह स्वागत कर समर्थन देने की बात कही। क्षेत्र में जनसंपर्क के समय उनके साथ कांग्रेस नेता दीपक सिसोदिया, भूपेश थापक, पूर्व पार्षद कैलाश यादव बाबूजी, तेजकुंअर सिसोदिया, महिला नेत्री सीमा श्रीवास, ज्योति मालवीय, हीरालाल अहिरवार, प्रशांत श्रीवास, कपिल यादव, भवानी गौर, सचिन गोडे, रोहित यादव समेत कांग्रेस पदाधिकारी



व समर्थक मौजूद रहे। पं. गिरिजाशंकर शर्मा के समर्थन में वार्ड क्र. 7, 8 एवं 9, 12 एवं 13 में नगर कांग्रेस अध्यक्ष धर्मेश तिवारी सहित रश्मि दीक्षित, मीना वर्मा, राकेश रघुवंशी, आजाद सिंह भाटिया, विजेंद्र राजपूत, कीर्ति मिश्रा, आनंद थापक, शिवराज चंद्रोल, दीपिका कुलदीप राठौर, विवेक श्रीवास्तव, कपिल श्रोती के नेतृत्व में जनसंपर्क अभियान चलाया गया। कार्यकर्ताओं ने वार्ड 19 के पार्षद अनाखी राजोरिया के नेतृत्व में सघन जनसंपर्क कर कांग्रेस के वचन पत्र में दर्शाई गई योजनाओं के बारे में जानकारी दी। उन्होंने पं. गिरिजाशंकर

शर्मा के पूर्व में विधायक रहते हुए किए गए कार्यों का जिक्र किया। श्री राजोरिया ने बताया कि इस क्षेत्र के विकास में मुख्य भूमिका पं. गिरिजाशंकर ने अदा की है। नगर के आदमगढ़, बंगाली कालोनी और सिकलीकर मोहल्ला बाढ़ आने से जल मग्न हो जाते थे लेकिन उन्होंने नाले की सफाई कराकर इस समस्या से मुक्ति दिलाई। वार्ड 26 में नागजे पर नुकड़ सभा को पं. गिरिजाशंकर शर्मा व अजय सैनी ने संबोधित किया। उन्होंने जनसंवाद कर कहा कि कांग्रेस सरकार आने पर सभी वर्गों के विकास के लिए कमलनाथ के वचन पत्र को पूरा किया जावेगा। इस

दौरान कांग्रेस नेता फैजान उलहक, फिरोज खान, पुरकान, अकरम, पूर्व पार्षद नासिर खान आदि मौजूद रहे। इटारसी में कांग्रेसी पदाधिकारियों मयूर जायसवाल, सीमा भदौरिया, शिवानी शर्मा, वैशाली शर्मा, प्रीति शर्मा, मधु सहायिया, पूर्वा शर्मा, मीना वर्मा दीपिका, रीना जैन, कुंती चौहान, किरप शर्मा आदि मातृशक्ति ने इटारसी नगर के अनेक वार्डों में पहुंचकर सघन जनसंपर्क अभियान चलाया और कांग्रेस पार्टी को वोट देने की अपील की। जनसंवाद के दौरान पं. गिरिजाशंकर शर्मा ने कांग्रेस के वचन पत्र के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि कांग्रेस की सरकार आने पर किसानों का गेहूँ 2600 रूप प्रति क्विंटल, महिलाओं को 1500 प्रतिमाह, 500 रूप में गैस टंकी, युवाओं के लिए रोजगार के अवसर, 5 ह्रासपावक निशुल्क बिजली, जय किसान योजनागत 2 लाख तक का ऋण माफी, किसानों पर झूठे मुकदमे वापस, पढ़ो-पढ़ाओ योजनागत कक्षा 1 से 8वी तक बच्चों को 500 रूप प्रतिमाह, 9 से 10वी तक के बच्चों को 1000 रूप प्रतिमाह तथा कक्षा 11वी व 12वी के बच्चों को 1500 रूप प्रतिमाह दिए जायेंगे।

## मेट्रो एंकर

## बाल दिवस पर बच्चों को बिस्किट के पैकेट बांटे

# शहरी युवा मतदाताओं को मतदान के लिए किया प्रेरित

## युवा अपने मतदान के अधिकारों के प्रति जागरूक रहें - डॉ. चचाने

**नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो**

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी नीरज कुमार सिंह ने स्वीप एवं मतदान जागरूकता संबंधी गतिविधियों के तहत युवा शहरी मतदाताओं को मतदान करने के लिए मलीन बस्ती प्रेम नगर एवं संजय नगर जाकर प्रेरित किया। श्री सिंह एवं स्वीप नोडल एस. एस. रावत के निर्देशानुसार मंगलवार को शासकीय गृहविज्ञान स्नातकोत्तर अग्रणी महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत स्वीप एवं मतदान जागरूकता संबंधी गतिविधियों के तहत युवा शहरी



मतदाताओं को मतदान करने के लिए मलीन बस्ती प्रेम नगर एवं संजय नगर जाकर प्रेरित किया। कार्यक्रम अधिकारी डॉ. हर्षा चचाने एवं डॉ. नीतू पवार के सहयोग से निरंतर महाविद्यालय में स्वीप एवं मतदाता जागरूकता संबंधी गतिविधियां संचालित की जा रही

है। स्वयं सेविकाओं ने युवा मतदाताओं एवं शहरी मतदाताओं को शपथ दिलाई और मतदान अवश्य करें इससे संबंधित आमंत्रण पत्र वितरित किए गए। महाविद्यालय की प्राचार्य ने लोकतंत्र की सफलता तभी संभव है जब प्रत्येक युवा मतदान करेंगे

क्योंकि निष्पक्ष और प्रभावी प्रतिनिधित्व सुनिश्चित करने में प्रत्येक वोट मायने रखता है। युवाओं को देश की प्रगति के लिए मिलकर वोट देना चाहिए। कार्यक्रम अधिकारी डॉ. हर्षा चचाने और डॉ. नीतू पवार ने प्रत्येक युवाओं को संदेश देते हुए कहा कि एक युवा को

चाहिए कि वह अपने मतदान के अधिकार के प्रति जागरूक रहे और मतदान जरूर करें। युवा अपने मतदान के अधिकार का सदुपयोग करके एक अच्छी सरकार को चुने, जिससे हमारे देश का भविष्य उज्ज्वल होगा और देश विकास की राह पर चलेगा। कु. पूजा गोस्वामी, कु. शिवानी धुर्वे, कु. मुस्कान सोलंकी, कु. मनीषा कहर, कु. शीतल पांडे, कु. सीमा सुनानिया, कु. फिजा खान, कु. संजना सिंह राजपूत ने सक्रिय भूमिका निभाई। प्राचार्य डॉ. श्रीमती कामिनी जैन ने बाल संरक्षण सप्ताह के अंतर्गत बाल संरक्षण अधिकारों एवं पॉस्को एक्ट की विस्तृत जानकारी दी। बाल संरक्षण क्लब के सदस्यों ने बाल दिवस के अवसर पर प्रेमनगर स्लम बस्ती के बच्चों को बिस्किट के पैकेट बांटे और स्वच्छता संबंधी समझाए दी।

**दोपहर मेट्रो**

**श्री राजा संस्कार जागरण गुप्त**

**भारत संस्था, सुंदरगढ़**

**अख्यक समायोजन, टीवी प्रसार एवं नदिया संगीतमय**

**भिन्नी प्रकार के संगीतमय प्रोग्राम के लिए सम्पर्क करें**

संस्था - सुरा नगर बस्ताली, कनक - भीखाना

☎ 8113458277, 8000139023, 8000139024, 8000139025

---

**Arc & Structure**

New Age Building Construction & It's Solutions

- All type of Planning Work
- Residential, Commercial & Industrial Projects
- Structural, Foundation (FP & SP) & Interior Designing
- Estimation & Costing Work

101, First Floor, Eco Heights, B-Sector, Sarvodaya, Kolar Road Bhopal (M.P.) ☎ 8319509868

## छोटी-बड़ी खबरें

## खेतों से नमी गायब, किसान हो रहे परेशान

रायसेन। जिले में 4 लाख 33 हजार 700 हेक्टेयर क्षेत्र में बोवनी होना है, लेकिन अब तक 75 हजार हेक्टेयर क्षेत्र में ही बोवनी हो पाई है। मतलब 3 लाख 58 हजार हेक्टेयर क्षेत्र अभी खाली है। इस तरह जिले में सिर्फ 20 फीसदी क्षेत्र में ही रबी सीजन की बोवनी हो पाई है। अभी क्षेत्र में 80 फीसदी बोवनी बाकी है। समय से पहले बारिश थमने का असर अब रबी सीजन की बोवनी पर पड़ रहा है। खेतों की नमी गायब हो गई है। धान कटने के बाद पलेवा करने के लिए किसानों को ट्यूबवेल चलाकर पानी की व्यवस्था करना पड़ रही है, लेकिन उनके इस प्रयास में पर्याप्त बिजली न मिलना बाधक बन रही है। जैसे किसानों को 10 घंटे बिजली देने का प्रावधान है, लेकिन इस शोडयूल के मुताबिक बिजली नहीं मिल रही है। किसानों की मानें तो 7 से 8 घंटे ही बिजली मिल रही है, वह भी टुकड़ों में। ऐसे में उन्हें दिन और रात में बिजली आने का इंतजार करना पड़ रहा है।

## ग्रामीणों को नहीं मिल रही मूलभूत सुविधाएं

रायसेन। मग्न के कई गांव आज भी मूलभूत सुविधाओं से वंचित हैं। जिले के सांची और भोजपुर विस क्षेत्र के बीचोबीच स्थित डामडोंगरी का उपग्राम भील बंजारा का टोला, जहां आज भी विकास की उम्मीद में ग्रामीण आंखें गड़ाए रहते हैं। कभी यहां पर भी बिजली, सड़क, पानी जैसी मूलभूत सुविधाएं होंगी। इस टोले पर करीब 30 परिवार के लोग अपनी झुग्गियां बनाकर रह रहे हैं। यहां के निवासी वीर सिंह ने बताया कि सरकार भले ही विकास के लाख दावे करे लेकिन हमारे गांव तक विकास अभी तक नहीं पहुंचा है। बिजली पानी सड़क कुछ भी नहीं है।

# विधानसभा चुनाव : उम्मीदवार झोंक रहे पूरी ताकत

## चुनावी मोर्चा : पति को जिताने गांव-गांव, घर-घर पहुंच कर पत्नी मांग रही हैं वोट

सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

विधानसभा चुनाव को लेकर जैसे-जैसे तारीख नजदीक आती जा रही है तो जैसे ही जैसे ही उम्मीदवार पूरी ताकत झोंकते हुए दिखाई दे रहे हैं। इसी तरह विगत कई दिनों से पति को चुनाव जितने के लिए कंधे से कंधे मिलाकर दिन-रात कांग्रेस प्रत्याशी गगनेंद्र रघुवंशी की पत्नी जो परवरिया क्षेत्र से जिला पंचायत सदस्य पार्वती रघुवंशी शहर से लेकर ग्रामीण अंचलों में मतदाताओं के बीच पहुंचकर अपने पति के लिए चुनाव लिए जी तोड़ मेहनत कर रही हैं।

सुबह से ही पति के साथ क्षेत्र में जनसंपर्क करने के लिए पहुंचती हैं और ऐसा कोई घर नहीं होता जहां पर मतदाता के हाथ में पंपलेट ना बांट रही हो मंगलवार को पति कांग्रेस पार्टी के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी की सभा में गए हुए थे। वहीं पार्वती रघुवंशी ने अपने जिला पंचायत क्षेत्र में पहुंचकर मतदाताओं से सीधा संवाद करके पति के लिए वोट मांग रही थीं इनका ग्रामीण जनों के द्वारा जोरदार स्वागत भी किया गया महिलाओं के द्वारा भी खूब आशीर्वाद दिया जा रहा है। एक टीम महिलाओं की इनके साथ मौजूद थी देखने वाली बात होगी इनकी मेहनत कितनी रंग लाएगी इसका तो पता 3 दिसंबर को परिणाम के बाद ही चलेगा। जिन ग्रामों में और शहर में पार्वती रघुवंशी पहुंचती हैं तो वहां पर इनका जोरदार स्वागत किया जा रहा है वहीं पर साफ बांधकर तो कहीं साल श्रीफल कहीं



पर मिठाई खिलाकर स्वागत किया जा रहा है। जब से इनके पति को कांग्रेस पार्टी ने सिरोंज लट्टी विधानसभा से उम्मीदवार बनाया है तभी से पति के साथ क्षेत्र में दिन-रात दौड़े कर रही हैं सुबह 9 बजे निकल जाती हैं और रात को 2 बजे के करीब घर लौटी हैं। हर दिन नहीं ऊर्जा से कम कर रही हैं। गगनेंद्र रघुवंशी भी मतदाताओं के बीच पहुंचकर अपने वोट करने के लिए मतदाताओं से आशीर्वाद मांग रहे हैं। इनका भी जगह-जगह स्वागत हो रहा है। इसी तरह इनकी लड़कियां और बड़े भाई वेंकटेश्वर रघुवंशी, छोटे भाई बेटा रामू रघुवंशी भी इनके लिए लगे हुए हैं। वहीं देखने वाली बात हो गई कि इन सबकी मेहनत कितनी रंग लाएगी मतदाता कितना प्यार स्रेहा इन्हें वोट के रूप में देंगे।

### सिरोंज से विदिशा सैकड़ों की संख्या में राहुल की सभा में शामिल होने पहुंचे कांग्रेस के कार्यकर्ता

विदिशा में राहुल गांधी की सभा में शामिल होने सैकड़ों की संख्या में लोग शामिल हुए खेल खिलाड़ी प्रदेश उपाध्यक्ष पूर्व नपा अध्यक्ष एडवोकेट शोबेब खान अपने समर्थकों के साथ सभा में शामिल होने पहुंचे इस दौरान बादशाह खान, सलीम खान आदि सैकड़ों कांग्रेस कार्यकर्ता साथ थे।



## निर्मला कान्वेन्ट स्कूल में पूर्व छात्र सम्मेलन के साथ मना बाल दिवस

### वर्ष 1973 से 1999 बैच के विद्यार्थियों ने सांझा की अपनी यादें



सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

स्थानीय निर्मला कान्वेन्ट हायर स्कूल के 50 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में आयोजित पूर्व छात्र सम्मेलन का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में विद्यालय के स्थापना वर्ष 1973 के प्रथम बैच से लेकर वर्ष 1999 बैच के पूर्व विद्यार्थी एवं पूर्व शिक्षकगण शामिल हुये। कार्यक्रम के प्रारंभ में पूर्व विद्यार्थियों का तिलक लगाकर एवं पुष्प भेंट कर स्वागत किया गया। इसके उपरान्त विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया जिसमें प्रार्थना नृत्य, गीत एवं नाटक का मंचन किया गया। इस अवसर पर पूर्व विद्यार्थियों की खेल प्रतियोगिता का आयोजन

भी किया गया। कार्यक्रम में स्वागत भाषण संस्था की प्राचार्य सिस्टर ऐंजेलिन के द्वारा दिया गया। अपने उद्बोधन में उनके द्वारा बाल दिवस की शुभकामनायें देते हुये कहा कि संस्था आज जिस ऊंचाई पर है उसमें आपका सहयोग अत्यंत महती है बिना आपके सहयोग के यह सफलता अर्जित करना संभव नहीं है। संस्था के वर्ष 1974 बैच के पूर्व छात्र डॉ. रोहिताश्व शर्मा ने कार्यक्रम को संबोधित करते अपने विद्यार्थी जीवन के अनुभवों को सांझा करते हुये विद्यालय के प्रबंधन अनुशासन एवं उत्कृष्ट शिक्षा की सराहना की। इसी क्रम में पूर्व छात्र तथा वर्तमान में इंद्र अस्पताल में पदस्थ



आर्थोपेडिक्स डॉ अविनाश जैन, मुलताई के निजी विद्यालय की प्राचार्य और संस्था की पूर्व छात्रा वर्षा जैन, यूएस से पधारी पूर्व छात्रा विधि जैन, व्यवसायी मोहम्मद फईम बेग, बिल्डर मुन्वर खा तथा कम्प्यूटर संस्था की संचालक शहनाज ने भी कार्यक्रम में अपने विद्यार्थी जीवन के अनुभवों को सांझा किया। संस्था के वरिष्ठ शिक्षक अनिल जैन के द्वारा कार्यक्रम में संस्था के पूर्व छात्र जो अब हमारे बीच नहीं रहे ऐसे विद्यार्थियों को याद कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। इस अवसर पर विद्यालय के प्रबंधक फाइर एण्टोनी के द्वारा कार्यक्रम के आयोजन का उद्देश्य एवं उसके प्रभाव पर प्रकाश डालते हुये कहा कि अपने पूर्व साथियों

के साथ सतत संपर्क में रहे एक संगठन की तरह समाजिक एवं रचनात्मक कार्य करते रहें। आपके साथियों में यदि कोई जरूरतमंद है तो उनकी सहायता के लिये आगे आएं तथा भविष्य में भी संस्था से जुड़े रहें। कार्यक्रम का आभार प्रदर्शन डॉ सादिक अली खान सेवानिवृत्त प्राचार्य ने किया। कार्यक्रम का संचालन प्रकाश नारायण शर्मा, डॉ. असमा सादिक ने किया, कार्यक्रम के व्यवस्थापक संदीप शर्मा, अल्लाफ अहमद, रजनी शर्मा, नीति चौरसिया रहे। इस अवसर पर संस्था के अनेक पूर्व शिक्षक मृदुला भागवत, आशा भागवत, कदीर हासमी, अरशद सिद्दीकी सहित अनेक पूर्व विद्यार्थी उपस्थित रहे।

## जिले में बाहरी व्यक्तियों के आने पर कलेक्टर ने लगाया प्रतिबंध

विदिशा, दोपहर मेट्रो।

विधानसभा चुनाव शांति पूर्ण मतदान संपन्न कराने को लेकर कलेक्टर व जिला दंडाधिकारी उमाशंकर भागवत ने दूसरे जिले के लोगों के आने पर प्रतिबंध लगा दिया है। विदिशा जिले में 15 से 17 नवंबर तक जिले में बाहरी व्यक्ति के आने पर प्रतिबंध रहेगा। मतदान खत्म होने के 48 घण्टे पहले जिले में आए बाहरी व्यक्ति को जिले से बाहर भी जाना होगा। यह आदेश कलेक्टर एवं जिला दंडाधिकारी उमाशंकर भागवत द्वारा जारी धारा 144 के तहत जारी नवीन आदेश में क्रियाशील हो गया है। दरअसल पहले हुए चुनावों में हुई हिंसात्मक घटनाओं को देखते हुए

यह आदेश दिया गया है। जिले की सभी पांचों विधानसभाओं के इलाकों में असाामाजिक तत्वों के आगमन को रोकने और मतदान दिवस 17 नवंबर को हिंसात्मक घटनाओं की संभावना को देखते हुए, मतदान निष्पक्ष रूप से कराने के लिये आदेश जारी किया है। कलेक्टर ने 15 नवंबर से 17 नवंबर तक जिले में बाहरी व्यक्तियों के आने पर प्रतिबंध लगाते हुए पुलिस अधीक्षक व कार्यपालन यंत्री लोक निर्माण विभाग को आदेश दिये हैं। कि जिला विदिशा के सीमावर्ती सीमा पर अस्थायी चौकियां स्थापित कर बाहरी असाामाजिक तत्वों के व्यक्तियों के आगमन पर रोक लगाएं।

## डेंगू का असर: नवंबर में मिले 82

विदिशा, दोपहर मेट्रो।

पहली बार शहर को सबसे ज्यादा प्रभावित करने वाले डेंगू का असर नवंबर शुरू होने के बाद कम नहीं हुआ है। नवंबर के 14 दिन में 82 से ज्यादा मरीज मिल चुके हैं। वहीं इससे पहले अक्टूबर में 172 मरीज मिले थे। हॉस्पिटल में पहुंच रहे डेंगू के मरीजों में हर उम्र के लोग हैं। हेल्थ

डिपार्टमेंट ने लोगों को अभी भी घरों और घरों के आसपास पानी जमा होने देने की हिदायत दी है। क्योंकि सुबह शाम की ठंड के बावजूद दिन का तापमान डेंगू के मच्छरों को पनपने में पूरी मदद कर रहा है। डॉक्टरों की मानें तो दिन का तापमान 25 डिग्री से नीचे आने के बाद ही इन दोनों बीमारियों के मच्छर मरना शुरू होंगे।

## मेट्रो एंकर

मान्यतानुसार गोबर से भगवान गोवर्धन जी का चित्र बनाया

## गोवर्धन महाराज की हुई पूजन, रामलला सरकार में हुआ अन्नकूट, पड़ौ की हुई लड़ाई

सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

मंगलवार को नगर से लेकर ग्रामीण अंचलों में बड़े ही हर्षोल्लास के साथ गोवर्धन महाराज की विधि विधान से पूजा अर्चना की गई घरों और मंदिरों पर गोबर से भगवान गोवर्धन जी का चित्र बनाया गया उसके बाद दूध दही खीर आदि का भोग अर्पित किया गया।

प्राचीन काल से मानता है कि जब रक्षा के द्वारा गोकुल वासियों पर बारिश का तूफान मचाया गया तो उनकी रक्षा के लिए भगवान श्री कृष्ण ने छिगाली पर गोवर्धन पर्वत धारण करके उनकी रक्षा की थी तभी से गोवर्धन पर्वत की पूजा अर्चना की गई थी तभी से प्रारंभ हुआ है जिसको आज भी उसी परंपरा के अनुसार किया जा रहा है। पडमा के दिन गोवर्धन पर्वत की पूजा का विशेष महत्व बताया गया है। इसके अलावा नगर के प्रसिद्ध मंदिर रामलाल सरकार मंदिर पर अन्य कूट का आयोजन भी किया गया सरकार को अन्य कूट का



भोग लगाकर फिर आरती हुई इसके उपरान्त प्रसादी का वितरण किया गया बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने सरकार के दर्शन करके प्रसादी ग्रहण की अन्य स्थानों पर भी अन्य कूट का आयोजन हुआ दूसरी ओर पड़ौ लड़ने का काम भी कई लोगों के द्वारा किया गया जिसके चलते अलीगंज की पहाड़ी आदि क्षेत्रों में पड़ौ की लड़ाई

देखने के लिए भी लोगों की भीड़ लगी रही आज भी पड़ौ की लड़ाई होगी जैसे शासन के द्वारा किसी भी तरह की अनुमति नहीं दी जाती है। फिर भी पड़ौ कोलगा ने के शौकीनों के द्वारा गुपचुप तरीके से इस काम को किया जाता है। कई बार छोटी-मोटी दुर्घटनाएं हो चुकी हैं फिर भी इस को समाप्त नहीं किया जा रहा है।

घटिया दवाईयां आपकी सेहत को नुकसान पहुंचा सकती है

90 वर्षों से महिलाओं का No.1 टॉनिक हेमपुष्पा ही लें

असरदार व भरोसेमंद महिलाओं का No.1 टॉनिक

✓ कठिन दिनों के दर्द व तकलीफें  
✓ भूख न लगना  
✓ खून की कमी (हिमोग्लोबिन)  
✓ थकान, चबराहट, कमजोरी  
✓ चिड़चिड़ापन  
✓ खून साफ़ करे  
✓ हथेली व तलवों की जलन  
✓ रूप निखारे  
✓ महिला हार्मोन्स की गड़बड़ी

मिलती-जुलती पैकिंग व विशापन से भ्रमित न हों, सर्वोत्तम हेमपुष्पा ही लें



